

加强监督检查 推动作风转变 保护探索创新

营造“三个环境” 服务中心城市建设

本报讯(记者 赵文静)市纪委日前印发《关于全市纪检监察机关服务保障郑州国家中心城市建设的意见》,明确要求全市纪检监察机关要把党风廉政建设和反腐败斗争各项工作融入我市国家中心城市建设的各个领域,着力营造政令畅通的政治环境、廉洁高效的政务环境、干净担当的干事环境,为国家中心城市建设提供坚强的政治保障和作风纪律保障。

明显转变、服务质量明显提升。行政效能明显提高,为建设国家中心城市营造风清气正的政治生态和良好发展氛围。加强对党的纪律执行情况的监督检查。突出执纪审查工作的政治性,严肃查处违反党的政治纪律行为,典型案例及时通报。把握政治巡察方向,着力发现和解决党内自由主义、宗派主义、弄虚作假、欺瞒组织等行为。

监督检查。集中整治在服务保障国家中心城市重点项目中不敢担当、不敢碰硬、不愿负责,落实十个方面重大任务、九大支撑性工程、六大基础性工作等不到位,重点项目招投标不规范、项目进度缓慢等“不作为”“慢作为”“乱作为”问题。持续深化作风建设。紧紧围绕“庸、懒、散、浮、拖”等作风顽疾开展专项整治,重点解决为企业和群众办事、工作作风和落实脱贫攻坚等重点难点工作中存在的突出问题。

层侵害群众利益的不正之风和腐败问题,作为市县党委巡察重点和县委巡察执纪重点。积极实践运用“四种形态”。突出抓早抓小,在第一、第二种形态上多下功夫,把反腐败工作提前到破纪之初。大力推动干部担当作为。督促各级党委(党组)、纪委(纪检组)严格落实全面从严治党主体责任和监督责任。着力营造干净干事氛围。统筹做好事前、事中、事后“三篇文章”,事前抓教育预防,事中抓惩治警示,事后抓整改落实。进一步深化非公企业和社会领域防治腐败工作,促进构建“亲”“清”新型政商关系。

我市组织河长制业务培训

本报讯(记者 武建玲)我省今年将全面推行河长制,我市出台有关工作方案和工作制度。近日,由副市长、副总河长李喜安带队,我市组织部、县两级部分河长和我市河长制办公室成员单位有关负责人到南京进行集中“充电”,为全面推行河长制做好业务知识储备。全面推行河长制是中央部署的一项重大改革,是我国水治理体制和生态环境制度的重大创新。江苏省2007年开始在

全国率先实行河长制,10年来积累了丰富的经验。河长制业务培训课上,来自河海大学、长江科学院、江苏省水利厅等单位的专家学者,分别针对流域水环境治理“一河一策”方案编制、河长制制度建设及长效保障机制、河长制政策解读、河长制技术支撑体系建设、水资源管理与保护等问题进行答疑解惑;学员们还实地参观了南京和湖州的河长制示范点,详细了解江苏省推进河长制的有效做法。

追踪报道

15名困境儿童开启圆梦之旅

本报讯(记者 李娜 通讯员 赵慧娜)本报9月13日五版曾报道了“招募15个爱心家庭 帮困境儿童中秋圆梦”的新闻。中秋节前,15名困境儿童顺利圆梦。9月23日,2017郑州慈善总会“天使在行动”困境儿童中秋圆梦活动在荥阳一景区快乐集结。这15名困境儿童和面向全城招募的爱心家庭组成的“天

使家庭”,共同开启了一天的快乐圆梦之旅。爱心家庭与困境儿童结对在园区内游玩。激情滑沙、滑草和缆车是最吸引孩子们的游玩项目。在科普乐园,工作人员给大家上了一堂生动有趣的“奶牛科普课”,参观奶牛场、品尝自酿酸奶等活动让孩子们兴奋不已。

郑州慈善在扶贫攻坚道路上砥砺前行

郑慈选

扶危济困,慈者仁心;扶贫攻坚,慈善尽责。慈善事业永远是扶贫济困路途上一支不可或缺的重要力量。今年10月16日,全市人民将迎来第十个“郑州慈善日”。10年来,每年“慈善日”市委、市政府都高度重视,市慈善总会精心组织,市直各部门、各县(市、区)、开发区、社会各界广泛参与,共募集善款8.66亿元,广泛开展“安老、扶孤、助学、济困”等各类精准扶贫活动,受益群众达到500万人次。我市因此荣获多个“中华慈善奖”、“中国政府推动奖”、全国“七星级慈善城市”等荣誉称号。

2000万元,救助困难群众逾30万人次。有针对对生活贫困肢残人士的“慈善义肢、助力前行”残疾人援助慈善项目,先后为300余名残疾人提供了义肢,帮助他们重返正常生活;有针对盲人的“圆梦行动”盲人援助项目和“掌上图书馆”慈善项目,为盲人购买电脑和读屏软件,使他们可以和正常人一样上网,并聘请专业人员教授他们开网店,让他们在信息社会也能凭借自己的高科技技能生活;有对生活困难大学生的“传递温暖 呵护夕阳”资助贫困大学生担任养老护理员慈善项目;有把遇到生活困难的郑州市户籍现役军人中的直系亲属纳入慈善救助范围的“鱼水情深”困境军属大病救助慈善项目……

以基金为抓手助力扶贫。设立了有针对性帮扶困难群体的慈善基金:有“邻里守望社区志愿服务基金”,以邻里互助为模式,社区居民和社区企业为主要捐赠体,社区困难群众和社区建设为主要受益者;有“智在行动”慈善基金,由社会各界爱心人士成立,通过对全省各个特别贫困地区的精准扶贫,改善地区的贫困面貌,提升贫困地区学校的学习条件;有“浙冻人”慈善基金,主要针对浙冻人群体的帮扶,通过募集社会资金,为郑州浙冻人提供各种生存技能的帮助等。扶贫,不仅要求政府在扶贫发力上精确化,更要在扶贫力量的组织上向多元化、专业化发展。成立慈善爱心基金,用专门的款项有针对性地救助困境中的人,这是郑州慈善总会近年来一直坚持的宗旨和方向。

予他们最实际的现实帮助。如,针对市民的家庭生活,有慈善大讲堂,让更多人免费听到关于心理健康和家庭幸福的专家讲座;针对想要参加技术培训的困难群众,资助他们学习相关技能,掌握一技之长;针对贫困村,传授给村民相关农业技术,帮助他们脱贫致富……同时,创新救助模式从“钱物扶贫”扩大到“精神扶贫”,创新救助手段从“授之以鱼”变为“授之以渔”……以志愿者为触角助力扶贫。截至目前,郑州的慈善志愿者队伍已经有10余万人,慈善志愿者来自于普通市民,他们有机会接触困难群众,也可以得知困难群众最真实的情况,最迫切的需要,他们反馈的意见,有助于开展更为精准的慈善救助。

慈善捐赠和慈善救助纳入统一的统计管理体系,严格管理使用善款、善物,实行阳光运作、规范管理,逐步形成高效、透明、规范的内部管理机制。同时,还自觉接受审计和社会监督,做到取信于民、取信于社会,提升慈善组织的公信力。精准扶贫,慈善事业责无旁贷。发展慈善事业,任重道远。郑州慈善总会将在市委、市政府的坚强领导下,以“人民对美好生活的向往”为目标,织密社会保障网,切实兜住困难群众民生底线,为持续增强人民群众现实获得感贡献郑州的慈善力量。让真正困难的群众得到有效的救助,是慈善事业不懈的追求;让善款得以最大程度地发挥扶危济困的作用,是广大慈善工作者永远的使命。相信在各级党委、政府的坚强领导下,在全社会各界爱心人士的爱护下,郑州慈善事业一定会为郑州建设国家中心城市做出新的更大的贡献!

近年来,高新区石佛办事处党工委牢固树立“党建是引领”意识,狠抓党建工作责任落实,严格落实从严治党主体责任,以推进党内政治生活正常化,加强党员教育管理,强化基层党组织的政治功能和服务功能为重点,一手抓规范强基础,一手抓创新增活力,基层战斗堡垒建设取得一定成效,基层党组织的凝聚力、号召力、战斗力明显增强。

石佛办事处 党旗猎猎事业兴

本报记者 裴其娟 通讯员 王磊 文/图

规范党员教育管理 筑牢党建阵地

石佛办事处地处郑州市西北城郊接合部。近年来,辖区内7个行政村全部征迁,在管理上面临着征迁地多、在建工地多、市政基础设施不完善、群众文明意识不高等难题,同时面临着加快安置房和重点工程建设、产业发展、提升城市管理和社会治理水平等重任。为充分发挥基层党组织的领导核心作用,石佛办事处党工委不断强化“主业”“主责”意识,把抓好党建作为最大政绩,把党建工作摆在与发展经济社会同等重要位置,同谋划、同部署、同落实、同检查,形成了一级抓一级的党建工作格局。狠抓党员教育规范化。把抓好党员日常教育作为基础性工作,2015年初,便建立了各党支部每月定期集中学习制度,实现了村、社区党支部党员集中学习常态化,每月至少组织集中学习一次。2017年,又结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化,对“三会一课”“党员活动日”等党内政治生活进一步规范。举办“万名党员进党校”农村(社区)党员培训班,对村(社区)党员进行了轮训。同时,积极开展党员主题实践活动,在实践中教育锻炼党员。今年以来,先后按季度组织开展了“雷锋月学雷锋”、“集中走访访民情”、“年中回头看”等党员主题实践活动,并结合特殊节点开展了清明节机关党员烈士陵园扫墓等实践活动。

《中共郑州高新区石佛办事处工作委员会关于加强党员联系群众工作的通知》《中共郑州高新区石佛办事处工作委员会关于加强党员思想政治教育工作的通知》《中共郑州高新区石佛办事处工作委员会关于对农村党支部党员和各村(社区)党支部实行积分制管理的通知》等多项制度性文件,分别对落实党员联系群众制度、促进党员发挥作用、强化党员思想教育、加强党员日常管理提出了明确要求,完善了基本制度。强化经费和阵地保障。宽严相济规范党建经费的使用和管理。“宽”:只要是党建工作必需的经费,哪怕其他方面“抠”一些、“挤”一些、“抓”一些,也要确保党建需要。如为了加强党建阵地建设,办事处党工委结合四项基础制度建设,投入240多万元,对各村、社区活动阵地进行了提升。针对部分村庄征迁后的党员活动场所问题,由办事处出资,在大学科技园东区租房供其使用,保证了每个村支部党员活动场所不低于300平方米。“严”:制定党建专项经费管理办法,严格规定党建专项经费和服务群众专项经费谁能花、该花在哪些地方、禁止花在哪些地方,并给每个村(社区)党支部发放记账本,对党建专项经费、服务群众专项经费以及办公经费的使用分开记账,较大额支出要提前向党工委提交书面报告并经过批准。需要进行民主科学决策的事项,须通过“4+2”工作法或“一

征三议两公开”。每年专项经费使用情况还作为党务公开的重要内容,于次年1月底前在党务公开栏公开,接受党员群众监督。同时,由办事处财政所、三资办负责日常收支管理,党建、纪检部门负责检查,确保专款专用。推进组织覆盖。今年以来,大学科技园东区党建工作蔚然成风,在石佛办事处党工委的推动下,大学科技园东区的党组织数量已达到10多个,其中大学科技园东区、金源孵化器、猪八戒网纷纷成立联合党支部,使众多非公小微企业的党员找到了组织。目前,石佛办事处党工委下辖党支部增加至42个,通过单独建、联合建、分区建等多种方式,基层党组织覆盖率已达到70%以上。与此同时,针对不少党员居住在农村、城乡接合部,管理较为松散的现状,石佛办事处党工委创新工作方法,积极推行对农村党员和对农村(社区)党支部的积分制管理,推进管理项目化、清单化。石佛办事处党工委推行以扣分为主的积分制,操作简单,管得更严。每个党支部和每名党员基础分一百分,凡党员不参加党员培训、不上党课、不参加党组织的惠民活动、不落实党组织分配任务的,由党支部扣除相应分值;凡党支部对党工委任务落实不到位,党员教育学习活动开展不到位,对党员管理考核松懈的也扣除相应分值。党支部和党员得分情况与评先评优挂钩。



机关党员参与义务植树活动

党旗红迎来事业兴

党旗红迎来事业兴。通过强党性、强素质、强能力,石佛办事处党组织和党员运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力进一步提高,为干事创业、维护和谐发展的稳定大局打下了良好基础。

在基层党组织和党员带领下,石佛党员干部的精气神得到进一步提升,工作机制进一步理顺,党群干群关系进一步密切,党组织在群众中的影响力和号召力进一步增强,全办上下正在形成投身安置房建设、重点工程建设、城市精细化管理、环境综合治理的强大合力,将为建设美丽和谐新石佛的目标贡献积极力量。

2016年,石佛办事处党工委被评为全市先进基层党组织,团工委被评为郑州市街道区域性团建先进单位。2017年以来,主要经济指标保持平稳,1-6月份GDP完成5.99亿元,1-8月份全社会固定资产投资完成34.19亿元,规模以上工业增加值完成5057万元。在下一步工作中,石佛办事处党工委将重点抓好“两学一做”学习教育常态化制度化、基层党组织规范化建设和城市党建工作,努力通过抓好党建,促进办事处各项工作再上新台阶。

发挥党员作用 密切党群关系

坚持把强队伍、促机制、聚人心作为抓党建的主要目标,致力于让党员“平时看得出来,关键时刻站得出来”,积极为党员发挥作用提供多种载体平台。落实党员联系群众制度,推进党员定点联系户,党组织定点帮扶、定期报告,并提出群众生病必须看望、红白喜事必须帮忙、矛盾纠纷必须劝解、不满情绪必须疏导、突发事件必须掌握“5个必须”要求。严格落实机关党员到社区报到、便民服务代办制度等。开展农村(社区)党员“一编三

定”,从组织机制上解决农村(社区)党员发挥作用难问题。结合安置房建设、“双迎攻坚”等实际工作,扎实开展形式多样的党员先锋活动,在让群众看到党员、树立党员和党组织形象的同时,促进重点工作开展。如今年“双迎攻坚”工作中,党员干部冲锋一线、率先垂范,起到了良好的带动效应。机关一、二、四支部利用“党员活动日”活动,组织党员到通和社区义务劳动,清理白色垃圾、杂物,部分乱扯乱挂绳索,宣传“双迎攻坚”政策、要求,3个

多小时清理积存垃圾5车、小广告50余处,看到党员志愿者是这样的实干,是这样的作风,不少小区居民也加入行动中,整理自家堆放的杂物。今年8月以来,石佛办事处党工委别出心裁地举办了“喜迎十九大,颂党恩结民心”系列文艺晚会,既把文艺送到村,又宣传了大病救助、全民医保、计生服务等惠民政策,同时让群众通过观看节目感受到国家所发生的巨大变化,感受到党员干部作风的改进,把党的声音宣传出去,以润物无声的形式,进一步密切了党群干群关系。



机关开展集中学习



陈庄村党员志愿者服务队参加志愿服务活动